

橘子



今天，我们教室成了橘子聚会的地方。

橘子黄得发亮，像迷你小灯笼。果皮凹凸不平、坑坑洼洼。

脱掉橘子毛毛糙糙的外衣，露出雪白的橘络。橘络纵横交错，像一张蜘蛛网。十片橘瓣紧紧依偎在一起，围成了一个圆圈，好像在讲悄悄话，又好像在做游戏。月牙状的橘瓣好像一片片树叶，又像一根根香蕉，还像熟睡的小宝宝。

我轻轻地撕开橘瓣皮，只见鲜黄透亮的果肉你挨着我、我挨着你，像一群凑热闹的小娃娃。我迫不及待地往嘴里塞了一瓣橘瓣，一下子酸得牙齿都快掉了，真是比柠檬还要酸，细嚼又能感觉到些许甜味，这酸酸甜甜的味道让人忍不住又吃一瓣。

橘子全身都是宝。橘瓣可以解酒、抗癌；橘络能止咳、化痰；橘皮晒干了可以泡茶；橘核是散结止痛的良药。

同学们，听我说了这么多，你们喜欢橘子吗？

南通市郭里园小学二(4)班 杨梓奕
指导老师 阮静玲

道别



秋日午后，黄叶满地，在通吕运河旁的小路上，好朋友桔子将要结束在童学馆的生活回家了，我和她依依惜别。

微风拂面，河面像一面闪闪发光的镜子，映着一角小小的蓝天。柳树摇着手臂，说：“留下吧，留下吧。”远处天空中云卷云舒，我们站在那里，爸爸说：“待到明年春暖花开，桔子还会来的，快走吧！”妈妈安慰道：“天下没有不散的宴席，我们快走吧，以后我们还可以再相聚。”右边，我的好朋友桔子拉着我的手，我们两个欲言又止、泪眼婆娑。桔子打开手心，拿出一个绿色的小挂坠说道：“四海之内有知心的朋友，即使远在天边也如近在比邻。”原来这是一个用丝线编织而成的小书签，桔子知道我喜欢读书，我们过去常赠书往来，这可寄托我们的想念之情。

仍怜故乡水，万里送行舟。作为童年国学路上的好伙伴，梦想的门就在前方，推开就是灿烂阳光，我们未来不负时光、互致问候，不也是一件让人温暖和美好的事情吗！

南通市郭里园小学三(7)班 陈骏同
指导老师 吕艳荣

五官争功



深夜里，五官展开了一场辩论。

辩论是由可以看万物的眼睛发出的，它趾高气昂地说：“我是最厉害的一个，谁有意见吗？”

高挺的鼻子不高兴了，它抬起头，吸了几口气说：“要是没有我来呼吸，你们都得被憋死。”说完抬起头，用力地吸了几口气。

嘴巴心想：谁还能跟我相提并论？于是大声地喊道：“谁有我的功劳大？我如果不吃饭你们还能工作吗？鼻子罢工，我还能代替它工作呢。”

耳朵兄弟的脸瞬间就黑了，生气地说：“要不是我们许多年勤勤恳恳地工作，你们也只能生活在一个无声无息的世界中！”

听到大家都说自己厉害，眼睛沉不住气了，它翻了个白眼说：“我可以看到世界万物一切美好的东西，要是我不干了，你们眼前永远就是一片黑暗。”鼻子也发话了：“我能闻到美味的食物，你们难道也可以？”大家你一言我一语，争论不休，谁也不肯让谁。

忽然嘴巴插嘴道，依我看，眉毛才是最没有用的器官。话音刚落，几个五官先是一愣，随后哈哈大笑起来。

默不作声的眉毛脸都气红了，每根眉毛都炸了起来：“如果没有我眉毛，哪里还像一张脸？”

几个器官刚想要反驳，小主人温和的声音传

来：“你们是五官家族，缺一不可，你们一定要互相协作才可以做得更好。”五官们听后都惭愧地低下高昂的脑袋。

南通市郭里园小学四(6)班 应佳峻
指导老师 吉华

我和猪八戒的一天



今天，天庭里正举行激烈的围棋比赛。猪八戒和如来佛祖对弈，猪八戒以微弱的优势领先，如来佛祖气急败坏，一脚把猪八戒踢下了天庭，并且告诫道：“一天内只能用三次法术，并且要做一件好事，才能回归天庭。”

猪八戒落到了我的面前，大声而又自豪地说道：“我是赫赫有名的猪八戒。”“你带我去降妖除魔吧！”我说道。就在这时，城市里的喇叭响了，里面正在播放着一条重要消息，有一伙罪犯挟持人质来到了这里。这时我对猪八戒说：“我们去抓住罪犯吧！”猪八戒爽快地答应了。

说着，他念起了口令。良久，他带着我来到一个破旧的老房子。我们来到了一个下水口，猪八戒拉开盖子，我们跳了进去。我们来到一个拐角处，里面传来了说话声：“估计他们已经开始封城了，明天我们就得撤离。”这是罪犯的声音，猪八戒跑过拐角，一个飞扑就将两名罪犯压倒，他以自己的重量迅速秒杀了两名罪犯。我们又继续向前走，前方守卫有九人，只见猪八戒大踏步向前冲去。罪犯十分机灵，将枪口对准猪八戒，一顿猛扫。猪八戒赶快念出口诀，变成了金刚不坏之身，同时拿出了九齿钉耙，就这样，几个罪犯被我们轻松解决了。

我们冲进关押人质的房子里，猪八戒召唤出七彩祥云，带上我和人质从罪犯的头上飞了过去。

晚上我们俩依依不舍地告别，猪八戒微笑着对我说道：“以后我们再一起惩恶扬善！”说完，他便驾着七彩祥云回天宫去了。

南通市郭里园小学四(1)班 卢毅
指导老师 王冬梅

秋天

有人喜欢寒风刺骨的冬天，有人喜欢春意盎然的春天，有人喜欢骄阳似火的夏天，但我喜欢秋天。

秋姑娘给我们带来了许多礼物。果园、田野、土地到处都是丰收的景象。看！宽阔的马路上，有许多飘落的枫叶。看着看着，我自己也融入了这美好的景象。秋风吹来，树叶轻轻摆动。果实们也不甘示弱，苹果穿上了它那熟悉的红袄，葡萄也紧随其后穿上了紫袍。石榴咧开了嘴，正在迎接秋姑娘的到来。秋雨也是我喜欢的。楼下，淅淅沥沥的小雨扑打在我的雨衣上。

硕果累累、果实飘香、欣欣向荣……这就是秋天的景色，我爱秋天！

南通市郭里园小学四(4)班 陈千玉
指导老师 倪中华



意外的惊喜



房间里的电扇呼呼地吹着。我无精打采地瘫坐在沙发上，汗水在脸上流成了一条线。这时，家里的门铃响了，只听见外边喊：“有您的快递，麻烦出来签收一下。”爸爸应了一声，便出去签收快递了，开门前还对我奇怪地笑了一下。我纳闷了：难道是给我买东西？不一会儿，爸爸把一个纸盒抱了进来，我立刻走了过去问：“这是什么东西呀？”“你打开就知道了。”爸爸神秘地说。我急忙打开纸盒一看，“哇，平衡车！”我高兴地跳了起来，顾不上天热，立马和爸爸一起下楼尝试。

到了楼下，我们找了一块平坦的水泥地开始练习。首先，我把一只脚放到平衡车上，手扶住爸爸，另一只脚也放了上去。这时，车子突然失控，在原地不停地旋转。我吓得死死抓住了爸爸的手，尖叫起来，手指在爸爸手臂上捏出了好几道红印。经过好几次练习，我终于驯服了这匹“野马”，稳稳地站在了平衡车上来回驰骋。

感谢爸爸给我的这个意外惊喜，让我这个假期多了一份乐趣！

南通市郭里园小学五(1)班 张辰宇
指导老师 陈飞

爸爸，我想对您说

亲爱的爸爸：

您好！

这些年来我内心有无数的话想对您说。

您是一名医生，节假日经常要值班，晚上还要值夜班。每当节假日放假，同学们都兴高采烈跟着爸爸妈妈出去游玩，我只能待在家里。

疫情暴发以来，无数医务人员冲锋在前。您在医院工作时，戴着口罩、帽子，穿着厚厚的防护服，即使做好了自我保护，您的工作依然充满危险。

您知道吗？上个月您被封在医院里整整四天四夜，在那四天里，我非常想念您，也很担心您，盼着您早点平安回来。

您下班回来，不是回消息，就是打电话。每天总有忙不完的事情，但您儿子的童年只有一次。所以，请您多花点时间陪陪我，好吗？

您的儿子：黄睿杰

2022年11月30日
通师三附五(1)班 黄睿杰
指导老师 郭蓓

妈妈，其实您是爱我的

亲爱的妈妈：

您好！

我有一些话一直深深地埋藏在心里，今天借此机会我想跟您说说。

我一直以为我是您的掌上明珠，您也一直无微不至地照顾着我，生怕我受到一点伤害。可当弟弟来到这个家后，一切都发生了翻天覆地的变化。

我已经习惯了，您每晚坐在我旁边辅导我作业，陪我阅读。可现在，您要照顾弟弟了，不能一直陪伴我了。遇到难题时，爸爸不在家，我只能自己一个人苦思冥想，真的好孤单、好无助啊！慢慢地，我发现好多难题，都能自己独立完成，学习效率大大提高，成绩突飞猛进。而且，还有几次深夜，我醒来了，朦胧中，一个熟悉的背影，检查着我的作业，床头也整整齐齐地摆放着我明天要穿的衣服。您临走前，还帮我盖好被子。其实，您是爱我的。

我已经习惯了，您每天帮我背好书包，把我送到校门口。可现在呢？您只是把我送到离学校很远的十字路口，让我自己去学校。有时我还赌气，连招呼也不打，头也不回地走了。但有一天，我的水杯掉了。我回头去捡，却看到您还站在那个十字路口，深情地注视着我，我的眼眶顿时湿润了。其实，您是爱我的。

我已经习惯了，您每天为我准备美味可口的菜肴。吃完饭后，我把碗一放，自己做自己的事情，您一个人在厨房里收拾着。可自从有了弟弟后，您让我自己学着做饭。有一次，油溅到我的手上，我疼得直落泪，您却大声呵斥：“为这点小事就哭，算什么男子汉，忍着！”我心里委屈极了，只能硬着头皮继续学。但我发现，我做的饭越来越好，弟弟每次都能吃光，而且我的动手能力也变强了。这时，我才发现您的用心良苦。其实，您是爱我的。

我已经习惯了，您每次去超市都会给我买好多礼物。但有了弟弟后，您只会给他买礼物，却不会给我买。我十分生气，几天都没理您。但是粗心的我却没有发现，我的书柜里多了一本精美的课外书，桌上多了一个未拆封的笔袋，衣柜里多了双崭新的球鞋。其实，您是爱我的。

妈妈，其实您是爱我的，只是换了一种方式。这种爱的方式，让我学会了独立，让我学会了宽容，让我学会了理解，让我学会了担当。谢谢您，妈妈！

您的儿子：徐牧麟

2022年11月22日
通师三附五(5)班 徐牧麟
指导老师 葛艳